
                                                                                 

 

VERBALE N. 21

SEDUTA DEL  13/05/2025

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno  2025 (duemilaventicinque) il  giorno  13 (tredici) del mese di maggio, la Commissione 9 è

convocata  in esterna presso la Scuola Sauro-Papini in Via Passapagani 26, secondo quanto previsto

dall’art.23 in sede referente, alle ore 14.15 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Audizione  della  Dirigente  Scolastica  Maria  Teresa  Frassetti  e  della

collaboratrice  Giulia  Lazzareschi  con  sopralluogo  presso  la  facciata  della

scuola  per  visionare  il  murales  dell’artista  Lucia  Pintos  in  arte  NULO.

https://www.icgalluzzo.it/nuovo-murale-plesso-sauro-papini/

• varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti

Alle ore 14.15 sono presenti la Presidente Barbieri ed il Consigliere Chelli in sostituzione

del Consigliere Draghi: 

Alle 14:40 sono  presenti il Consigliere Fratini, la Consigliera Bonanni, il Consigliere Bambagioni in

sostituzione del Consigliere Schmidt, il Consigliere Casini in sostituzione del Consigliere Grazzini.

 

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Componente GRAZZINI Francesco  sostituito da CASINI Francesco 

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da Chelli Matteo

Componente BONANNI Patrizia 

Componente (SCHMIDT Eike)  sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14. 40 essendo presente il numero legale.

Alla seduta partecipano la Presidente del Quartiere 3 Serena Perini e l’Assessora alle politiche

giovanili e street art Serena Perini.

La Presidente presenta l’ordine dei lavori, spiega i motivi per cui oggi sono presenti

in questa scuola e presenta gli ospiti; la Dirigente scolastica Maria Teresa Frassetti e

le  collaboratrici  della  dirigente,  nella  aula  sono  presenti  un  cospicuo  numero  di

rappresentanti degli studenti delle scuole del complesso scolastico.
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La  Presidente  passa  la  parola  alla  dirigente  scolastica  Maria  Teresa  Frassetti,  la

quale illustra la composizione delle scuole cui dirige e gli sviluppi nel tempo. 

La dott.ssa Frassetti insieme al Consiglio di Istituto hanno intrapreso un percorso

nel tempo per migliorare gli aspetti estetici della scuola sia all’interno, utilizzando

uno  sviluppo  cromatico  delle  pareti  e  degli  spazi,  migliorando  anche  la

strumentazione  tecnologica  e scientifica della scuola. Su impulso anche da parte

degli studenti si è pensato di chiedere aiuto alle Istituzioni quali il Quartiere 3 ed

anche  l’Amministrazione  comunale,  aiuto  che  è  arrivato  con  lo  stanziamento  di

fondi per poter  allestire un murales sulla facciata esterna della scuola.  Dopo una

ricerca del tema la scelta è caduta sull’artista Lucia Pintos in arte NULO.

La realizzazione dell’opera oltre che la presenza dell’artista ha visto coinvolto gli

studenti della scuola stessa con grande entusiasmo.

Interviene  l’Assessora  Letizia  Perini  per  illustrare  i  motivi  e  gli  investimenti

effettuati da parte dell’Amministrazione comunale.

Interviene la Presidente del Quartiere 3 Serena Perini per considerazione sulla bontà

degli investimenti effettuati.

Diversi studenti intervengo per porre sia domande che considerazioni.

Intervengono le collaboratrici della dirigente ed alcune insegnati della scuola.

Interviene il Consigliere Bambagioni.

Interviene il Consigliere Fratini.

Interviene il Consigliere Casini.

Interviene il Consigliere Chelli.

Interviene la Consigliera Bonanni.

La Presidente interviene per le sue considerazioni, e chiede agli studenti un altro

giro di domande e considerazioni. 

La Presidente su proposta della dirigente invita i consigliere ad un giro per visitare

le aule didattiche i laboratori e le aule tematiche e scientifiche, dopo si spostano

all’esterno per la visione del Murale sulla facciata.

Terminato il sopralluogo la Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 15:36
Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Componente GRAZZINI Francesco  sostituito da CASINI Francesco 

Componente DRAGHI Alessandro sostituito da Chelli Matteo

Componente BONANNI Patrizia 

Componente (SCHMIDT Eike)  sostituito da BAMBAGIONI Paolo

Componente FRATINI Massimo
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Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  20 maggio  2025

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri
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